



ТОЛЕРАНТНЫЙ ФУТБОЛ

На стадионе школы № 371 (ул. Благодатная, 36) состоялось торжественное открытие осеннего кубка интернациональной футбольной лиги-2009 среди парней различных национальностей и конфессий.

Турнир проводился в рамках программы «Толерантность» при поддержке администрации Московского района. За право обладания главным призом предстоит побороться командам двадцати национальных диаспор города.

- В турнире участвуют молодые люди в возрасте от 16 лет, в основном студенты – до начала матчей пояснил нам Алексей Устриков, организатор национальной футбольной лиги – Сегодня на поле выйдут восемь команд. Среди игроков – русские, башкиры, финны, греки, евреи... И хотя все говорят на разных языках, и каждый просит о помощи своих Богов, конфликтов даже среди болельщиков еще ни разу не случалось. Если и происходят какие-то стычки, так только на поле – в азарте игры, при спорных моментах, когда эмоции перехлестывают через край. А найти со всеми общий язык оказывается вовсе несложно. Игроки, как правило, не плохо владеют русским, ну а судейские знаки интернациональны, без слов понятны футболистам любой страны мира. Уровень же игры представленных здесь команд, на мой взгляд, даже несколько выше, чем просто любительский. За помощь в организации мероприятия отдельно хочу поблагодарить генерального директора завода АТИ Сергея Васильева.

Отрадно, что в первый день состязаний погода спортсменов не

подвела – уже с утра сияло солнце. Матчи состоялись под восторженные вопли самых активных болельщиков – детворы. В перерывах пансионеры тоже не упускали случая погонять мяч по полю.

Фаворитом состязаний, несомненно, оказалась команда «Ичумби» – обладатель кубка интернациональной лиги прошлого года. Леон, один из ее игроков, приехал в Петербург учиться из Мозамбика. Поговорить с ним – одно удовольствие. Надо отдать юноше должное – его русский практически безупречен.

- Когда живешь в стране, язык усваивается гораздо проще, чем по учебникам. Сейчас учусь в РГПУ им. Герцена на факультете физической культуры. Вернусь ли домой по окончании учебы – не знаю, как уж сложится...

Матч между азербайджанцами и коллективом «Соборяне» завершился с прямо-таки разносным счетом – 10:3 не в пользу православной команды. Не повезло и команде баптистов «Поклонка». Зато флегматичные невозмутимые финны легко вкатили в ворота команды

СКС (Санкт-Петербург) аж 14 мячей, пропустив в свои всего 3. Армянский «Интерком» с большим разрывом – 10:3 – одолел греческий «Петрополис».

На этом борьба не закончилась, и



о том, кому же достанется кубок, мы узнаем в октябре. Но уже теперь совершенно ясно – несмотря на то, что есть торжествующие победители и огорченные проигравшие, в спорте ведь по-другому не бывает, выиграли, по большому счету, все – и игроки, и болельщики. Потому что спорт – это мир! – лучше ведь не скажешь. А наряд милиции, который дежурил за воротами стадиона, в этот день остался без работы.

Виктория МИШИНА,
фото автора

P.S. Следующие игры состоятся 4 октября с 12.00.